

Анализ

детского дорожно-транспортного травматизма на территории Новгородской области (по состоянию на 21.12.2022)

В текущем году на территории области произошло 82 дорожно-транспортных происшествия с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в которых 12 детей погибло и 83 получили телесные повреждения различной степени тяжести. Количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, число раненых в них детей сократилось на 23,4% и 29,7% соответственно, количество погибших детей увеличилось на 140% (АППГ – 107 (ДТП) – 5 (погибло) – 118 (ранено)).

Количество происшествий с участием детей увеличилось в Хвойнинском (+200%; +2 ДТП к АППГ), Батецком (+100%; +1 ДТП к АППГ), Любятинском (+100%; +2 ДТП к АППГ), Старорусском (+25%; +1 ДТП к АППГ), Чудовском (+25%; +1 ДТП к АППГ) и Новгородском (+25%; +4 ДТП к АППГ) районах.

Рост числа погибших детей зарегистрирован на территории Великого Новгорода (+200% к АППГ), Боровичского (+200% к АППГ), Новгородского (+200% к АППГ), Старорусского (+100% к АППГ), Маловишерского (+100% к АППГ) и Чудовского (+200% к АППГ) районов.

Основную долю пострадавших в ДТП детей составили дети, являющиеся пассажирами транспортных средств (50%).

С участием детей-пассажиров произошло 44 ДТП (-10,2% к АППГ), в которых 6 детей (+66,7% к АППГ) погибло и 47 (-12,9% к АППГ) получили ранения. Данные ДТП зарегистрированы на территории областного центра (11 ДТП), Боровичского (8 ДТП), Старорусского (3 ДТП), Новгородского (14 ДТП), Чудовского (2 ДТП), Шимского (2 ДТП), Крестецкого (1 ДТП), Любятинского (1 ДТП), Маловишерского (1 ДТП) и Хвойнинского (1 ДТП) районов.

В 32 (стаб. к АППГ) ДТП дети-пассажиры были в возрасте до 12 лет, в которых 4 (+33,3% к АППГ) ребенка погибло и 30 (-3,2% к АППГ) получили телесные повреждения. В 6-и (-14,3% к АППГ) ДТП водители при перевозке детей не использовали детскиедерживающие устройства и ремни безопасности. Данные ДТП зарегистрированы на территории Боровичского (1 ДТП), Новгородского (3 ДТП), Чудовского (1 ДТП) районов и Великого Новгорода (1 ДТП).

С участием детей-пешеходов произошло 26 (-3,7% к АППГ) ДТП, в которых 3 ребенка погибли (+200% к АППГ) и 23 (-17,8% к АППГ) получили ранения различной степени тяжести. Удельный вес таких происшествий составил 31,7% от общего количества ДТП с участием детей.

За текущий период произошло 8 (-33,3% к АППГ) ДТП, связанных с наездами на детей-пешеходов на пешеходных переходах, что составляет 30,8% от ДТП с участием детей-пешеходов. Число детей, погибших на пешеходных переходах, осталось на уровне прошлого года, получивших ранения –

сократилось на 58,3%. Данные ДТП зарегистрированы на территории Старорусского (1 ДТП), Новгородского (2 ДТП) и Чудовского (1 ДТП) районов, а также на территории областного центра (4 ДТП).

Наезды на несовершеннолетних пешеходов произошли на нерегулируемых пешеходных переходах. Основная причина таких происшествий связана с нарушениями ПДД водителями транспортных средств – нарушение правил проезда пешеходных переходов (непредоставление преимущества в движении пешеходам).

В темное время суток зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пешеходов, в которых 1 ребенок погиб и 7 несовершеннолетних получили ранения.

По вине детей-пешеходов произошло 5 ДТП, в которых 1 ребенок погиб и 4 получили ранения. Удельный вес таких происшествий составил 19,2%.

18,3%, или каждое пятое ДТП с пострадавшими детьми, – это ДТП с несовершеннолетними, управляющими транспортными средствами (детьми-водителями). 33% таких ДТП произошли с детьми-велосипедистами, в 67% случаев участниками ДТП стали дети – водители мототранспорта.

С участием юных водителей велотранспорта зарегистрировано 5 ДТП, в которых 1 ребенок погиб и 4 получили ранения. ДТП с данной категорией детей произошли на территории Великого Новгорода (2 ДТП), Боровичского (2 ДТП) и Новгородского (1 ДТП) районов.

10 ДТП произошли с участием водителей двухколесных механических транспортных средств, в которых 2 подростка погибли и 9 получили ранения. ДТП с данной категорией подростков зарегистрированы на территории Великого Новгорода (1 ДТП), Боровичского (1 ДТП), Маловишерского (1 ДТП), Новгородского (6 ДТП) и Пестовского (1 ДТП) районов.

24,4% ДТП произошли с участием детей в возрасте до 7 лет. Всего с участием детей данной возрастной категории зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий, в которых 3 ребенка погибли и 20 получили ранения. Доля погибших детей данной возрастной категории составляет 25% от общего числа погибших детей, пострадавших детей – 24,1% от общего числа раненых в ДТП детей.

С учащимися общеобразовательных организаций в возрасте от 7 до 14 лет произошло 39 ДТП (47,6%), в которых 4 ребенка погибло и 41 получил ранения. Доля погибших детей составляет 33% от общего числа погибших детей, пострадавших детей – 49,4% от общего числа раненых в ДТП детей.

С учащимися общеобразовательных организаций в возрасте от 14 до 16 лет произошло 23 (28%) дорожно-транспортных происшествия, в которых 5 подростков погибло и 22 получили ранения. Доля погибших детей данной возрастной категории составляет 42% от общего числа погибших детей, пострадавших детей – 26,5% от общего числа раненых в ДТП детей.

По вине детей произошло 15 ДТП, или 18,3% от количества ДТП с их участием, в которых 2 ребенка погибли и 14 получили ранения:

- 1 дорожно-транспортное происшествие – катание на тюбинге, прикрепленном к автомобилю;
- 1 дорожно-транспортное происшествие – нарушение ПДД ребенком, управляющим велосипедом;
- 1 дорожно-транспортное происшествие – нахождение на проезжей части без цели ее перехода;
- 4 дорожно-транспортных происшествия – переход ребенком проезжей части в неустановленном месте и неожиданный выход на проезжую часть из-за транспортного средства;
- 8 дорожно-транспортных происшествий – нарушение ПДД подростками, управляющими двухколесными механическими транспортными средствами.

Данные дорожно-транспортные происшествия зарегистрированы в Хвойнинском районе (1 ДТП – Грибанова Л.В., обучающаяся 9 класса МАОУ «Средняя школа с. Анциферово»); Батецком районе (1 ДТП – Малюгин Н.А., обучающийся 7 класса МАОУ «СШ д.Мойка»; Новгородском районе (5 ДТП) – 2 ДТП с обучающимися образовательных организаций Великого Новгорода (Ривоненко И.А., обучающийся 6 класса МАОУ «Гимназии № 4», Шакиров Р.Э., обучающийся 9 класса МАОУ «Школа № 37») и 3 ДТП с обучающимися образовательных организаций Новгородского района (Иванов Н.А., обучающийся 9 класса МАОУ «Подберезская СОШ», Царев Д.А., воспитанник группы дошкольного образования МАОУ «Бронницкая СОШ», Ульянов П.С., обучающийся 8 класса МАОУ «Чечулинская СОШ»); Великом Новгороде (2 ДТП – Макаров Д.Ю., обучающийся 9 класса МАОУ «СОШ № 33», Михайлов Е.И. – обучающийся 1-го курса ОГА ПОУ «Новгородский торгово-технологический техникум»); Чудовском районе (2 ДТП – Корсуков Г.В., житель Калининградской области, Гусев Н.М., обучающийся 2 класса ГОБОУ «АШИ № 10»); Маловишерском районе (1 ДТП – Кочан В.Г., обучающая 7 класса МАОУ СШ № 1); Мошенском районе (1 ДТП – Васильев В.М., житель Санкт-Петербурга); Боровичском районе (2 ДТП – Царев С.С., обучающийся 4 класса МАОУ СОШ № 7, Павлов Н.А., обучающийся 7 класса МАОУ СОШ № 7).

Основной категорией детей, пострадавших в ДТП, являются учащиеся общеобразовательных организаций (75,6%).

Основные выводы

При общем сокращении количества автоаварий с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет и числа раненых в ДТП детей, произошел рост на 140% числа погибших юных участников дорожного движения, в том числе:

- на 50 % погибших детей-пассажиров;
- на 200% погибших детей-пешеходов;
- на 300% погибших детей-водителей.

Исходя из анализа ДТП с участием детей и подростков на территории Новгородской области, необходимо:

- обеспечить проведение в образовательных организациях просветительских мероприятий, направленных на обучение детей и подростков правилам безопасного поведения на улицах и дорогах, в том числе «минуток безопасности» на последнем уроке;

- проработать совместно с родительским активом общеобразовательных организаций, общественными организациями и иными заинтересованными лицами вопрос об осуществлении общественного и родительского контроля за использованием детьми-пешеходами световозвращающих приспособлений в темное время суток;

- организовать проведение информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на правильность использования детьми световозвращающих приспособлений и разъяснение необходимости их применения в процессе участия в дорожном движении, а также на профилактику и предупреждение ДТП с участием детей-пешеходов;

- провести совместно с сотрудниками ГИБДД родительские собрания по вопросам профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

Управление ГИБДД УМВД России
по Новгородской области